

«ΟΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΣΤΗ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»

Αξιότιμοι Κύριοι,

Έχουμε εισέλθει στην κοινωνία της πληροφορίας, όπου οι άνθρωποι χρειάζονται περισσότερες γνώσεις και δεξιότητες από οποιαδήποτε άλλη εποχή του παρελθόντος. Η **τεχνολογία της πληροφορίας** έχει φέρει μια από τις μεγαλύτερες θεμελιώδεις αλλαγές της εποχής μας και φέρνει τεράστιες δυνατότητες και ευκαιρίες για την κοινωνία στο σύνολό της. Το μέγεθος και η ταχύτητα των αλλαγών όμως είναι και πρόκληση για συγκεκριμένα άτομα ή ομάδες του πληθυσμού και ο **«ηλεκτρονικός αποκλεισμός»** (ή αλλιώς **«ψηφιακό χάσμα»**) είναι μια αληθινή απειλή για πολλά τμήματα της κοινωνίας. Ορισμένα επαγγέλματα καταργούνται ενώ πρωτόγνωρες δραστηριότητες έρχονται διαρκώς στην επιφάνεια. Οι διάφοροι επαγγελματικοί τομείς εξελίσσονται αστραπιαία και εξειδικεύονται σε τεράστιο βαθμό. Η **τεχνολογική απαξίωση**, απαιτεί ολοένα και νέες γνώσεις και δεξιότητες, οι οποίες μεταβάλλονται ταχύτατα, ακολουθώντας το ρυθμό ανάπτυξης της τεχνολογίας.

Σήμερα εν έτη 2005, θεωρείται αναλφάβητος κάθε πολίτης που δεν έχει αποκτήσει βασικές γνώσεις και δεξιότητες στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Το Διαδίκτυο (Internet) και το Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο (E-mail) είναι μόνο μερικά από τα παραδείγματα της τεχνολογίας της πληροφορίας τα οποία έχουν εισβάλλει στην καθημερινή μας ζωή. Ως απάντηση σ' αυτή τη σύγχρονη πρόκληση αποτελεί η **Δια Βίου Μάθηση**.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ορίζει τη Δια Βίου Μάθηση ως: *«όλη η δραστηριότητα εκμάθησης που πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια της ζωής ενός ανθρώπου, με στόχο, την αύξηση της γνώσης, των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων του, μέσω ενός προσωπικού, πολιτικού και κοινωνικού πλαισίου».*

Η επιλογή της Δια Βίου Μάθησης είναι πλέον μονόδρομος για τους ανθρώπους, γιατί σε διαφορετική περίπτωση ελλοχεύει η ανεργία και η κοινωνική περιθωριοποίηση. Η υπέρ-αυξημένη απαίτηση για μάθηση,

δημιουργείται από ανθρώπους κάθε ηλικίας και επιβάλλει σε όλους τους πολίτες να γίνουν δια βίου μαθητές. Ο κάθε πολίτης μέσα από το σύγχρονο κοινωνικό περιβάλλον καλείται να ανταποκριθεί στα νέα δεδομένα και στις προκλήσεις της **παγκοσμιοποίησης**.

Μ' αυτή την ολιγόλεπτη εισήγησή μου, καλοσωρίζω την προσπάθεια του Υπουργείου Παιδείας με το θεσμό των **Κ.Ε.Ε. (Κέντρων Εκπαίδευσης Ενηλίκων)** που αποτελούν μια σύγχρονη προσέγγιση της Δια Βίου Μάθησης. Τα προγράμματα πληροφορικής που παρέχονται από τα Κ.Ε.Ε., ανταποκρίνονται σε μεγάλο βαθμό στις απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας και αυτό αποδεικνύεται από τους εκπαιδευόμενους και τα υψηλά ποσοστά παρακολούθησης των προγραμμάτων κατά τη διάρκεια υλοποίησής τους.

Σας Ευχαριστώ.

Κατερίνη 23/6/2005

Εκπαιδευτής Πληροφορικής – Κ.Ε.Ε. Πιερίας

Μακροβασίλης Ι. Αθανάσιος